

Fébrero
13
JUEVES
Año de 1919

EL Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

MADRID

COMENTARIOS POLÍTICOS

Proyectos Sociales

Ayer se ha comenzado a discutir con el obrero y reconocer personalmente el Congreso, un proyecto social dado a sus representaciones. Se llega de indudable trascendencia: el relativa en muchos conflictos, a una fácil intensificación de retiros obreros.

En éstos nos parece recordar que patrono hace alarde de las buenas es todo cuanto sobre cuestión se le condicione en que sus trabajadores gisie, lo que adquiere en estos momentos la primacía del comentario.

La guerra, con su revisión de va-

lores, y su guinda segadora de va-
y sus prejuicios, ha concedido al obre-
ro, con el otorgamiento de justas im-
jorías, una beligerancia que el es-
píritu un tanto kaiserista del capital, se obstinaba rotundamente en ne-
gociar.

En este sentido las organizaciones obreras van poco a poco logrando en el Extranjero, una preponderan-
cia lógica y decididamente influyen-
te en la gobernación de los Esta-
dos.

En los Estados Unidos de América, no es difícil ver, cómo el presidente Wilson, acude a un Congreso de Obreros, para escuchar sus aspira-
ciones e incorporarlas más tarde al
derecho positivo.

Y se llega a más. El obrero, que es alma de sociedades progresivas, va cada vez de un modo más resuelto, emancipándose de la tutela del Estado.

Sus organizaciones, sus Sindicatos, sus Cooperativas, son potencias que realizan por sí, sin ajenas interven-
ciones, la misión que el obrero está obligado a cumplir.

Y no es necesario elardes de eru-
dición, para decir cómo en los países más adelantados, no falta nunca un representante obrero en las conden-
traciones de partidos políticos que a menudo formen Gobierno.

Pero aquí en España, la entende-
mos de otra forma. Acaso porque la guerra no nos trajo sus dolores, y sus adversidades que a cambio es una magnífica templanza de las almas, en nosotros todavía tiene am-
biente el concepto de la inferioridad del obrero, y que debe el Estado ve-
larle y protegerlo. Aun así, es un es-
píritu retardatario tradicional, hace que no lleguemos en las concesiones a no en una infima parte, a lo debido.

Es fácil advertir, en España, la resistencia del patrono a dialogar

Máximo Gim.

LA CRISIS DE UN PARTIDO

La propiedad de "El Correo Español,"

Copiamos de nuestro estimado colega «El Debate»:

«En el Senado se reunieron, a última hora de la tarde, varios sena-
dores y diputados jaunitas, juntamente con el Sr. Vázquez Mella, para
comparar impresiones acerca de la situación creada al partido por el ma-
nifiesto de D. Jaime.

Inmediatamente celebrada esta reunión, los Sres. Vázquez Mella y Fernández (Péñafiel), director que era de «El Correo Español», se di-
rigieron al Gobierno civil, para probar con los documentos que lo acreditaban, que la propiedad de «El Correo Español» corresponde al elo-
cuente orador tradicionalista.

Comprobados los extremos pertinentes, entablaron recurso, y, en virtud de los hechos, el gobernador envió a la imprenta del mencionado periódico policial que impidió la salida de la edición de Madrid.

Más tarde, se verificó otra reunión en el domicilio del Sr. Vázquez de Mella, y se acordó, entre otras cosas, mantener en sus puestos al que hasta ahora venía dirigiendo el órgano del partido tradicionalista, D. Miguel Fernández, y a los redactores, contra quienes se decretó la expulsión.

La cuestión de los
Maestros interinos

Desgraciadamente, que considero innecesario especificar, aquí forjaron en mi pecho el propó-
sito de no ocuparme más de la cues-
tión de los maestros interinos, aun
perjudicando con ello mis propios
intereses, mi propia causa. Creí que una serie de «remiendos»—decretos
después de cuatro años de luchas in-
cesantes, de batallas en la prensa y
en la tribuna pública para poner so-
bre el tapete lo que tan ovidamente te-
nían ya en el Ministerio, y para con-

seguir mejoras y beneficios que actualmente disfrutan cientos de com-
pañeros, no tendría que enristrar nuevamente mi pluma para agregar

unas cuantas páginas más al tomé de artículos que he escrito sobre nues-
tros derechos, indiscutibles, que arrancan de una ley, aún sin dero-
gar, vigente en nuestros días con

IMPORTANTISMO

FERROCARRIL SECUNDARIO DE ANCHO NORMAL ENTRE SANTA CRUZ DE MUDELA E INFANTES

Antesyer, y desde Infantes, recogía nuestro corresponsal ciertos rumores de carácter ferroviario circulados por aquel pueblo; y, como fueron ya tantas las proyecciones realizadas, terminaba la noticia con un oportuno interrogante.

Hoy, debidamente informados por persona que está muy al tanto de esta cuestión podemos decir a nuestros lectores que se ha suscitado, mantenido en prudente reserva de elaboración durante dos años, en estos días a recibir el fallo del público.

Los señores a que se refiere nuestro corresponsal, y algunas más, encargaron el estudio de un ferrocarril de vía ancha que uniría Infantes con la línea general M. Z. A. al prestigioso ingeniero de esta Compañía D. Domingo Mendizábal. Este, después de recorrer aquella zona, de estudiar y probar todas las soluciones, indicó como trazado que reunía mejor las exigencias técnicas, el que, partiendo de la estación de Santa Cruz de Mudela, pasando por el Norte de Torriente, uniría el curso del río Jabalón hasta pasado Alenbras, alcanzando Infantes por el ángulo que forman las carreteras de Valdepeñas y Cózar. El estudio superó las esperanzas que se tecían, y conociendo la reputación que, en el campo de la ingeniería española, disfruta el Sr. Mendizábal, quien, con dominio perfecto del terreno y de las técnicas, dibujó con insuperable seguridad una línea verdaderamente modelo.

El proyecto, acompañado de fianza metálica en la forma que preceptúa la Ley, está ya para su aprobación y concesión en Fomento, sin solicitar subvenciones ni garantías de interés.

Los iniciadores, después de poner como base próximamente un millón de pesetas, se proponen llevar a la práctica este negocio con el menor sacrificio posible para el país.

La manera de enfocar este asunto, en su aspecto financiero, no puede ser más lucrativa, pues conociendo la intensa necesidad que aquella apartada región tiene de un ferrocarril, es seguro que el pueblo en masa, desde el más pudente al último bracero, cooperará con entusiasmo a tan patriótica idea, recogiendo la pequeña parte que se les ofrecerá para alcanzar tan inspirada ventaja.

En breve publicaremos el croquis que nos promete el Sr. Reuelta, alma de esta importantísima mejora para el distrito de Infantes.

capaces, en la forma en que se encuentran, de constituir un conjunto fuertes por si la disposición anuncia

uniforme y armónico.

Pero veo que el tiempo transcurre, teniendo en todas las provincias, co-
mo se habla de una disposición para misiones que representen a todos y
colocarnos, y que no aparece por que, si las circunstancias lo requie-
nigan, que algunos compañe-
ren, puedan convertirse en Asociacio-
nes comienzan a despertar de su letargo con artículos y llamadas que doma vuestra adhesión en una tarje-
ta que solicita «Boletín Escolar», este postal para la organización de la gran periódico que siempre tiene campaña que hemos de emprender, y
abiertas sus columnas a todos los que se procurando hacer ambiente nuevo-
mente alrededor de nuestras reivin-
dicaciones en la prensa política y profesional, en todas partes, consi-
guiendo que otra vez se oiga nuestra voz en el Ministerio, donde es indi-
cable no se nos eche en olvido.

¿Llegó por fin la hora?

Interino: ¡Acordad de lo que con-
seguimos con nuestras asambleas an-
teriores, y con las compañías de «El
Maestro Irredento»!

Interino: ¡No olvidéis nunca que la unión es fuerza y que, por si fue-
re necesario, debemos estar preveni-
dos en la defensa de nuestros intere-
ses!

Interino: ¡Nuestra situación es in-
soportable!

¿Qué hacemos...?

C. MARTÍNEZ PAGE.

NOTA.—Las adhesiones, a mi nombre,
calle de Eloy Gonzalo, 29, 2º-1, Madrid.

(Del Boletín Escolar)

CRÓNICA FEMENINA

EL ARREGLO Y ADORNO DE LA CASA

Como no sólo hemos de hablar en estas crónicas de vestidos y sombras, de apenes se ven estos parates de este género y abundan para las obras de teatro en que la mise en scène esté suficientemente cuidada, es muy difícil orientarse en estas cuestiones.

Y es tan agradable tener una casa bien arreglada y confortable, sobre todo en días de invierno en que no se tiene ganas de salir y se decide quedarse en el rincón simpático de la casa, haciendo labor o quedarse leyendo un libro que interese.

También en esto como en todo va-
ría la moda, y estoy segura de que
muchas lectoras no agradecerán que
haya escogido este tema para mi cróni-
ca de hoy, pues en provincias don-

ATENEO

"La crisis del Patriotismo,"
Conferencia del Señor Magistral

TODO ESTÁ EN CRISIS.—LA PA-
TRIA ES... EL RELICARIO DE NUES-
TRAS TRADICIONES, EL ARCHIVO
DE NUESTRAS EJECUTORIAS, LA
CONSTELACION DE NUESTROS
SABIOS...—EL PROBLEMA AUTO-
NOMISTA.

Como estaba anunciado anoché, el concepto materialista de la Historia ocupó la tribuna del Ateneo el M. I. Sr. D. Juan Muguet y Eranus, Canónigo Magistral y Secretario de Cámaras del Obispado.

Los prestigios científicos del conferenciante sobradamente contrastados en el púlpito, la cátedra y el periódico, y lo sugestivo del tema, señalado para su disertación llevaron a la espaciosa aula de la docta casa un concurso tan numeroso como selecto de ateneistas, entre el que se destacaba una florida porción de nuestras bellas.

Para el socialismo es la Humanidad la Patria única. El socialismo tiene de extinguir el sentimiento de la Patria bormando todas las fronteras. Pero el cosmopolitismo, el amor universal, la Patria única, son palabras hermosas sin contenido ni eficacia porque el corazón humano es demasiado pequeño para extender sus radicaciones generosas con la misma intensidad hacia todas sus semejantes y hacia todas las latitudes del planeta.

Podrá entibiar, pero no destruir el patriotismo, mal que pese a los igualitarios porque mientras tiene un corazón humano sus primeros y más fuertes latidos serán para otro conferenciante a ocupar la tribuna.

La honda y grave crisis que trabaja a la humanidad—siguió diciendo—extiende a todos los principios y abarca todas las instituciones.

Están en crisis los pueblos, la ética, el régimen, la civilización y hasta la Iglesia. En todos los períodos de la vida la herejía tomado matices diversos ha puesto en serios trances a la Esposa de Jesucristo, saliendo ésta de todas las pruebas más vigorizadas y respaldante. Las crisis que ha atravesado la Religión católica han sido otros tantos yunque, otros tantos críos en los que se ha afirmado su temple y demostrado su firmeza granítica.

Estando todo en crisis, el patriotismo tenía también que sufrir los embates y las sacudidas de este universal desgarramiento.

La Patria no se define, se siente. La Patria es el cielo que nos sonrió al nacer, el hogar que meció nuestra cuna, el regazo materno donde cuando niños descansábamos, la pila bautismal donde limpiáramos nuestro pecado de origen, el templo donde aprendimos a rezar, las campanas que amadoras os convocaban a la plegaria, las cruces y los epitafios de nuestros campamentos, el relicario de nuestras tradiciones, el archivo de nuestras grandes, la constelación de nuestros sabios, el catálogo de nuestros paladines, nuestros conquistadores, nuestros guerreros y nuestros santos.

Frecuentemente interrumpido por los aplausos el conferenciante escuchó al terminar una ovación calurosa. Oraciones como la de anoche no debieran darse en la Prensa de otra forma que en su texto taquigráfico, pero desgraciadamente el Ateneo, por falta de sus, no tiene taquigrafos.

El sentimiento religioso y el amor a la Patria, se identifican y se funden. Por el hogar y por el altar, los romanos. «Pro aris et focis.»

Debilitado el sentimiento religioso, débil y filigranista en muchos pueblos, sentiríamos que el Dr. Muguet no se decidiera a imprimir su

idea, por mucho que sea la originalidad de la exposición, la elegancia y fluidez de las formas, correctísimas siempre y acentuadas.

Por el caudal y el vigor de las ideas, por la originalidad de la exposición, la elegancia y fluidez de las formas, correctísimas siempre y acentuadas.

La crisis del patriotismo reconoce dos causas: Muchos ateneistas así lo esperan.

con domos suntuosos y maderas poco de buen gusto, y el trabajo que costosamente, habrá indefectiblemente que sea necesario para hacer esos mil de gastarse un dineral. Pero, una vez tales que es lo que hace que la casa comprados esos muebles y después sea éste verdaderamente bien puesto de haberlos colocado muy ordenadamente y agradable, habremos conseguido por las habitaciones correspondientes con poco dinero lo que con mucho dientes, podríamos decir que ya tenemos bien arreglada la casa?

Por que hay cosas que por mucho Seguramente no, y en cambio si dinero que quiera gastarse no pueden resultar bien, puesto que de niños, pero no excesivamente caros y una manera el mueblista que pone

to para escoger las pantallitas, pañitos, almohadones y otras varias cosas que si se compran además de ser más caras ya se sabe que no pueden tener el encanto de la originalidad ni el sello de la dueña de la casa que resulta tan bien en estas cosas.

Por ejemplo, las alfombras: si se compran tapices resulta carísimo, y su cambio pueden hacerse en casa por muy poco, quizá por el mismo dinero que se compran esas vulgares alfombras de moqueta, que vemos por todos los hoteles y fondas y en las que siempre son los mismos dibujos y colores.

En cambio si se decide hacerlas en casa pueden quedar lo mismo que los tapices de nudo si la persona que lo hace tiene paciencia para ello, y si no puede hacerlas en otro punto para el cual venden unas agujas especiales en las que se echa todo el ébano y que se hacen con gran facilidad resultando á la vista lo mismo que las otras y únicamente ocurre que tienen menos mérito que las de nudo.

Pueden hacerse estas alfombras en tela de saco, no siendo indispensable ni preciso ese esfuerzo especial que venden y que hace que la alfombra salga mucho más cara.

Por otra parte, como ahora se llevan los tapices con poquísimo dibujo, tampoco es preciso gastarse el dinero en el dibujante, pues por poco una bonita alfombra sólo con aplicarla alguna greca ó esquina sencilla.

Siempre ha de hacerse la alfombra con lana flor ó de la que antes se llamaba lana para edredones y de la que ahora hay una gran variedad en colores en todos los tonos.

En pantallas y lámparas para dormitorios se hacen verdaderas preciosidades con solo seda, encaje y galones metálicos hábilmente combinados y en estas cosas es donde mis queridas lectoras pueden demostrar su buen gusto.

Los pañitos para toda clase de aplicaciones, lejos de pasarse de moda son ya una verdadera chiflada, porque se ven en todas partes y para

encima y debajo de todas las cosas.

Lo que más se lleva para esto es la malla bordada y el deshilado imitando ésta combinado con el bordado español; y el encaje de Tenerife y el Veneciano para cosas más delicadas.

Para colchas, colgaduras, cortinas etc., se emplea muchísimo con el tul el encaje metálico sobre todo oro viejo.

Y para los almohadones y tapetes los damascos con galones, borlas y flecos combinados con los bordados oro y plata con aplicaciones del mismo metal.

Los almohadones de lencería con bordados á mano y con encajes están ya muy demandados y solo se hacen además de los de damasco, cuando se quieren más modestos, en cretona, de esos cretones ingleses que tienen dibujos tan lindos y que tanto alegran las habitaciones en que forma parte de su decorado.

Al hablar antes de muebles de buen gusto y al par no caros, se me evitó que los que tan en moda estén y que son preciosos para habitaciones de mucho uso. En ellos no exige la moda la seriedad que impone para otras habitaciones de la casa.

Los cuartos para los niños, los salones de confianza, los cuartos de soltera etc., pueden amueblarse por poco dinero con muebles en los que la cretona figura en su confección como principal elemento.

Resultarian muy bonitas esas habitaciones con los muebles de madera clara y con algunos de mimbre, de los que hay verdaderas preciosidades, además de que combinan admirablemente con la cretona. Hemos visto unas lámparas de juncos de madera que son una preciosidad, con pantallas de cretona.

Otro día hablaré con más detalle de estos muebles sencillos y de los que con facilidad un modesto carpintero, dirigido por la señora de la casa, puede hacer, amueblando así económicamente una habitación, y con el mérito además de ser casi obra de la señora de la casa, ya que tan principial parte ha de tomar en la hechura de esos muebles.

NUESTRAS CRÓNICAS DE PARÍS

La carestía de la vida

I
La guerra ha concluido para los soldados, pero no para los paisanos.

Cuatro años la han soportado los primeros en las trincheras; pero ahora toca á los segundos sufrir este quinto año sus consecuencias, que son terribles, y que nunca se habían hecho sentir tan duramente como ahora, para los no combatientes á los menos.

La carestía de la vida va adquiriendo proporciones fantásticas en Francia, y sobre todo en París, donde la situación es más afeativa y angustiosa que en los países vencidos

Muchas gentes van llegando de éstos desde que se firmó el armisticio, y por los que vienen de allí, singularmente por los prisioneros repatriados, es fácil hacer comparaciones, que siempre resultan desfavorables para Francia.

En Alemania y en Austria tienen una desventaja: la de que hay artículos de primera necesidad que faltan en absoluto, y que, por lo tanto, no es posible procurarse, ni con todos los tesoros de la tierra. Aquí, en realidad, falta no falta nada, y de todo se encuentra con tal que no se reparte en el precio; pero éste es fabuloso para las materias más importantes, y todo cuesta tres ó cuatro veces más que en los Imperios Centrales. La vida va siendo imposible para todo el que sea, no ya simplemente rico, sino rico á lo Creso ó lo Rothschild.

Este fenómeno se debe á multitud de causas complejas.

La primera de todas es la falta completa de organización y el desbarajuste en los servicios públicos en cargados de la alimentación y de los transportes, donde todo va á la buena de Dios.

La segunda, la fiebre de codicia que se ha desarrollado, y que produce más estragos que la gripe mal llamada española. En estos cuatro años se moría muy deprisa, y se ha querido vivir tan deprisa como se moría. No solo se ha desatado en las gentes de negocio el frenético deseo de hacerse ricos, sino de hacerse ricos al vapor, con rapidez vertiginosa, en

la mitad, porque la corona ó franco austriaco vale hoy la tercera parte que el franco francés, de suerte que, á igualdad de moneda, las botas de Viena no cuestan más que cien francos. Y lo mismo sucede con todos los géneros que están en el mercado.

La quinta causa es la plétora de dinero de los americanos, que tienen el oro á puñados, y que contribuyen á que suban los precios de todo, especialmente de los alojamientos, que van siendo inaccesibles en París.

La sexta causa... Pero á qué eternizarnos en estériles lamentaciones? El mal existe, lo toscamos con las manos, y lo vemos agravarse de día en día.

Más que sobre sus causas conviene discutir sobre sus remedios.

Veamos cuáles son éstos. Si los hay.

FRANCISCO MELGAR

JANIS del BÚ

EL MEJOR DEL MUNDO

Pedid en 'odas partes'

En Ciudad Real: Barrenegar.—W. Moro

—C. Prado.—J. Navarro, y en Casas,

Bars y Cafés.

CULTOS

En las Carmelitas

Solemne triduo que el milagroso Niño Jesús de Praga consagra la comunidad de religiosas carmelitas descalzas, los días 14, 15 y 16 del actual, dedicado á la obra diocesana del fomento de vocaciones eclesiásticas.

Los tres días, á las seis de la tarde, se expondrá solemnemente S. D. M., á continuación se rezará el Santo Rosario, Ejercicio del triduo, Motetes y Sermón, terminando con la Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento.

La parte musical estará á cargo de la Schola Cantorum de este Seminario Conciliar.

Ocupará la Sagrada Catedral, las tres tardes, el elocuente orador R. P. Ludovico de los SS. Cerezales, prior de Carmelitas Descalzas, de Barcelona.

El día 16, á las diez de la mañana, se castará Misa solemne, con exposición de S. D. M. y sermón, que predicará el mismo R. P. Ludovico de los SS. Cerezales.

El resto de la ceremonia, que se celebra

con toda solemnidad, y al que se presenta

los desposados con las vestiduras ad hoc: inciendo la novia un riquísimo traje

de echarmanes blanco con encajes y bordado de plata, sobre el que se destaca

valiosísimo aderezo regalo del novio, y fueron, con los pocos invitados, á celebrar el enlace al Restaurant Inglés, donde se les sirvió un almuerzo íntimo.

Felicitamos por ello á ambos esposos y

respectivas familias, deseándoles á la novel pareja innumerables días de felicidad en su recién estado.

En Granada los sucesos siguen en

igual estado.

La muchedumbre, después de re-

correr las calles, se dirigió á casa del

Mr. Flores, segundo cacique, quemán-

do su automóvil.

Desde el «Círculo Liberal» se hizo

fuego contra las tropas. Esto dió lu-

gar á que se reunieran las autorida-

dades y se declarase el estado de gue-

rra.

En Madrid continúan los alboros.

Los estudiantes continúan en

huelga. Recorrieron todos los hoteles

y fondas, para que no admitan en

ninguno de ellos al diputado Sr. La

Chica.

Piden los estudiantes, que éste re-

nuncie al acta.

En todos los tranvías, coches y au-

tomóviles, hay letreros puestos por

los estudiantes, donde se lee: «Muera

La Chica».

En la Carrera de San Jerónimo fue

detenido por los alborotadores el au-

tomóvil del general Primo de Rive-

ra, creyendo que se trataba de algún

ministro.

El general tuvo que sacar un re-

volver para defendirse.

La actitud del Sr. Primo de Rivera

produjo gran confusión.

Fué apedreado el Palace Hotel.

El Sr. La Chica tuvo que huir pre-

cipitadamente, refugiándose en el

Congreso.

Provincias

A causa de la nieve

Entre las estaciones de Andrada y

Radura quedó detenido un tren de

viajeros á causa de la nieve.

Los viajeros pudieron alimentarse

merced á las provisiones que llevaba

una pareja de recién casados.

Al cabo de 48 horas, pudo acercar-

se al tren una máquina piloto, la que

llevó provisiones y consiguió poner

el tren en marcha.

SE NECESITA

aprendiz adelantado de cajista de

imprenta. Para informes dirigirse

á ALVARO NAVARRO

Salida de Salatrav.

VIDAS HUMILDDES

por LUIS LEÓN

Sacaripones á la Biblioteca y demas-

de del Primer volumen en la Adminis-

tración de este periódico, y en Madrid,

Barquillo, 4 y 6.—Prensa Asociada.

Se ha puesto á la venta el número 1 de «El Cuento Nuevo», correspondiente al segundo tomo.

El original es del ilustre literato Diego San José, que ha hecho la segunda parte de «Hacia la Corte del Buen Retiro», primeras páginas, que forman el cuarto cuento del primer tomo.

El cuento de ahora es quizás más interesante que el anterior.

Los aficionados á la buena literatura están de enhorabuena. En el cuento de Diego San José encontrarán donde deleitarse, pasando 4 años pretéritos, que traerá este autor con maestría insuperable.

Felicitamos á «La Editora Popular», que, para los originales del segundo tomo de «El Cuento Nuevo», ha hecho una selección entre los autores del tomo anterior, siguiendo las inspiraciones de los muchos lectores de esta interesante revista.

El público demuestra así estar capacitado para juzgar en literatura, pues evidencia, con estos aciertos de selección, una exquisitez que sorprende á todos.

Los aficionados á la buena literatura

están de enhorabuena. En el cuento de

Diego San José encontrarán donde deleitarse, pasando 4 años pretéritos, que traerá este autor con maestría insuperable.

Felicitamos á «La Editora Popular», que, para los originales del segundo tomo de «El Cuento Nuevo», ha hecho una selección entre los autores del tomo anterior, siguiendo las inspiraciones de los muchos lectores de esta interesante revista.

El público demuestra así estar capacitado para juzgar en literatura, pues evidencia, con estos aciertos de selección,

una exquisitez que sorprende á todos.

Los aficionados á la buena literatura

están de enhorabuena. En el cuento de

Diego San José encontrarán donde deleitarse, pasando 4 años pretéritos, que traerá este autor con maestría insuperable.

Felicitamos á «La Editora Popular», que, para los originales del segundo tomo de «El Cuento Nuevo», ha hecho una selección entre los autores del tomo anterior, siguiendo las inspiraciones de los muchos lectores de esta interesante revista.

El público demuestra así estar capacitado para juzgar en literatura, pues evidencia, con estos aciertos de selección,

una exquisitez que sorprende á todos.

Los aficionados á la buena literatura

están de enhorabuena. En el cuento de

Diego San José encontrarán

AL CERRAR

Madrid 13 de febrero.

Dos consejos de ministros seguidos
Esta mañana á las diez y media se reunieron los ministros en consejo, presididos por el Rey por ser jueves. A las once y media se reunieron de nuevo en el mismo Palacio.

En el primero el jefe del Gobierno dió cuenta al Rey de la política interior y exterior, no diciendo de esto nada á los periodistas.

En el segundo los ministros de Hacienda y Abastecimientos se ocuparon de las subsistencias, que era el único objeto de la reunión.

Romanones dijo que tomaría todas las medidas por excesivas que fueran en contra de los escaparadores.

Parlamentarias

En la sesión de esta tarde en el Congreso se presentarán dos proposiciones incidentales de los diputados Sres. Pedregal y Rodés.

Luego se continuará la discusión de los presupuestos.

Dice Romanones

El conde de Romanones dijo á los periodistas que le había visitado el ministro de Japón y el encargado de Negocios de Portugal.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación dijo que en España reina tranquilidad.

Los estudiantes

A las diez de la mañana se reunieron los estudiantes en la Universidad, formándose una gran manifestación que se dirigió por la calle Ancha á la de San Bernardo.

Llevaban carteles donde se leía «Muera La Chica» y una bandera roja tenía escrito «Viva España libre. Abajo el caciquismo.»

Se dirigieron al Palace Hotel, penetrando en el cine y rompiendo las sillas. Celebraron allí mismo su mitin.

Después fueron al Congreso y en las escaleras celebraron otro mitin. En la calle de Cedaceros arrancaron la valla de Vitórica.

MACHARNUDO FINO

“LA RIVA”

JEREZ DE LA FRONTERA

OBSERVATORIO

Los observadores meteorológicos, se han reunido el del Instituto en el Observatorio.

Propaganda: 10 sobre peso.

Envoltura, 6 sobre peso.

Pesos, 2250.

Especificaciones, 14.

Entrega del vino, 5.0.

Precio, óbilo.

Envoltura, cubierta.

OFICIAL DE CONFITERÍA

que sepa bien el oficio, se necesita para un pueblo de esta provincia.

Informará Don José Mediavilla, de ABENÓJAR.

MERINO ACUERDO

Queda abierto al público el que paseo Benito Pérez Arribalzaga, en el número 11 del Paseo, de este señorial jardín á la Fábrica del Gas.

SE RECUERDA

A los señores propietarios y administradores de fincas Urbanas de este capital. Señala circular respecto á limpieza de depósitos á vertederos y se les invita á que se inscriban para este servicio especial y en cuanto sea necesario.

PASAR RECAUDOS A Sres. Lizardo Sánchez y Hno. Corretores de Mar, 8

Una berlina seminueva ó en buen uso, se vende. Informarse en esta Redacción.

SE COMPRAN OFERTAS Jaspe, 12 — segundo

General Peso: Peso de Enrique Pérez.

MAQUINAS PARA HIELO

REMINGTON

Siempre en existencia para todas producciones. Baratas. Fáciles de manejo. Gran rendimiento.

PIDANSE DETALLES A

I. G. GUNNISON, calle Valencia, n.º 318.—BARCELONA

¿Está usted inapetente?

¿Tiene usted tahidos?

¿Siente usted temblores en las piernas?

¿Padece usted de insomnios?

¿Tiene usted hijos saquíticos?

Para estos caídos los más eminentes médicos prescriben

Hipofosfitos Salud

29 años de éxitos crecientes

APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

AVISO.—Rechíense el frasco si no se lee en la etiqueta exterior, con tinta roja HIPOFOSFITOS SALUD, pues es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

COMPRO TARTAROS Y HECHOS DE VITÓRICA

DONACION MUESTRAS A M. RODRIGUEZ,

Diputación, n.º 36 bajo.—Barcelona.

Chocolates y café Superiores

BARRENENGORI

Calatrava, 7 — CIUDAD REAL

VIDES AMERICANAS

Se sirven en buenas condiciones, Barbados, Injertos de Blanco y Tinto, Estacas y Estaquillas.

Para precios, dirigirse al antiguo plantista Francisco Sarasa, TUDELA, (Navarra).

NOTA IMPORTANTE: Informes de esta casa:

Don Ignacio Nieva Hurtado

Cosechero de VALDEPEÑAS

LA VITICOLA CASTELLANA

Vides americanas de todas las clases y variedades de gran desarrollo y absoluta garantía.

Pedidos á LUIS MORAL, Dto Juan Mambrilla, número 31, pral. VALLADOLID.

Se remiten catálogos y se necesitan representantes.

Oficina jurídico-administrativa

Director: Don Francisco Herencia, Abogado

Mercado Nuevo, 8

Especialidad para los asuntos civiles y contencioso-administrativos. Gestión de toda clase de negocios en las oficinas del Estado, Centros oficiales, Juzgados, Tribunales, Delegación de Capellanías y Curia eclesiástica. Instrucción de expedientes administrativos y contencioso-administrativos. Representaciones y comisiones de Ayuntamientos, comerciales e industriales.

MAIZAVENA

Al crecer, es de fácil digestión.

EL VIGUERO ALIMENTUM

es el remedio mejor para curar los gases, grietas, heridas, llagas, quemaduras, reumatismo, tumores, dolores, úlceras, hinchazón, diviesos, etc.

Úso: Frascos—Envases absolutamente cerrados en frío.

DOS PRESTAS CAJA.

Depósito: Farmacia de

Don Rafael Llamas.—Ciudad Real.

MAIZAVENA Al crecer, es de gran poder nutritivo.

CONSEJOS

DE LA ROSA

Pastillas J. Miró

FLAN IDEAL

Una postre de poco gasto puede usted preparar empleando el FLAN IDEAL. De venta en todos los ultramarinos.

Gran Fábrica de PRECIOSOS METÁLICOS

Material y recubrimientos para joyas de joyería

Placas metálicas

Espejadas y redondas, doradas para joyería de barriera.

Placas preciosas

para joyería. (Patente de invención por 20 años).

Tapas herméticas

para toda clase de barriera.

Tapas ordinarias

de plástico, para toda clase de vasijas.

Preciosos metálicos para cuerdas

E. RIVOLLET—Jerez de la Frontera

PRECIOS Y DATOS

Paz Medina, Pozo Dulce, 30

Ciudad Real

COMO EN AMERICA

Publicada en la Guerra de Mayo

no se impone este año en España la matanza de cerdos para procurar el abastecimiento de carne de un modo regular y evitar las constantes elevaciones de precios, se hace más que nunca indispensable el rápido saqueo de los cerdos y la seguridad de librarios de empachos y otras graves enfermedades de que siempre se halan amarrados.

Acordados de que sólo se económicen estos fines con el uso del producto «SUS».

Dirección: Dr. Alfonso del Pozo y Gómez, ganaderos, General Zabala, 12 (Prado Viejo), Madrid.

EN EL TESTAMENTO

DE UN GANADERO NORTEAMERICANO

«Antes de morirme quería dejar orden que el SUS, al ganado se dejase de dar.

Dejar mi fortuna grande, escondida, y que pague impuesto sobre遗产.

Domicilio en España: Dr. Alfonso del Pozo y Gómez, ganaderos, General Zabala, 12 (Prado Viejo), Madrid.

Malzcrema

LO MEJOR PARA POSTRES

Infinidad de recetas. Ultramarinos

MAIZAVENA Al crecer alimento, ideal para niños

SE VENDE UNA IMPRENTA EN BUEN USO

COMPUESTA DE LO SIGUIENTE:

Una máquina de impresión cilíndrica IDEAL, 31 por 45 centímetros con movimiento à pedal y disposición para motor.

Una idem BOSTON à palanca, 17 por 24 centímetros.

Una guillotina toda de hierro, con tres cuchillas; uno del corte 65 centímetros, à volante.

Una idem perforadora con espirales, de 40 centímetros.

Una idem de coser con ojales de alambre, à palanca y pedal.

Una plancha de 70 por 105 centímetros.

Dos chivaletes, seis sombrillas con setenta tipos, orlas variadas y diversos estilos.

PARA INFORMARSE EN LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

OFICINA JURÍDICO-ADMINISTRATIVA

DIRECTOR: Francisco Herencia, MERCADO NUEVO, 8.

Gestión de toda clase de negocios y negocios en las oficinas del Estado, Centros oficiales, Juzgados, Tribunales, Delegación de Capellanías y Curia eclesiástica. Instrucción de expedientes administrativos y contenciosos administrativos. Reglaminaciones contra regalías intelectuales. Concesiones mineras, de aguas y ríos. Comisiones y representaciones industriales y comerciales.

Empresa eléctrica de Torrenueva

Se traspasa en propiedad por no poderla atender su dueño

Se dan facilidades para el pago y buenas garantías

CONTRA LA OS
PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN DOS EDICIONES DIARIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MERCADO NUEVO, 8

APARTADO 8011, 15 — TELÉFONO 8000, 100.

En esta Administración se admite toda clase de anuncios y publicaciones.

Si V. se dedica á alguna industria ó negocio, no escatime gastar en anuncio, pues ello, indirectamente, ha de favorecer notablemente su negocio, robusteciéndolo su antigua clientela y proporcionándole nuevos favorecedores.

Si en la actualidad no es V. anunciar, hágase porque con ello no perderá la venta de sus productos que son similares por otros similares.

El medio á adoptar? El periódico que con más frecuencia va en su localidad y provincia, porque este es el medio más seguro de su gran circulación.

La Estrella

Bombardeo Social: MADRID, Espoz y Mina, 6.

CAPITAL DESEMBOLOSADO: Pesetas, 5.000.000

LA ESTRELLA tiene constituido el depósito que exige la Ley.

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitales y medias.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitales diferidas.

BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Orléans.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911.

SUBDIRECTOR en Ciudad Real: LUIS MU

